# CIFAS 2024 - PROGRAMME DÉTAILLÉ (VERSION PROVISOIRE)

Table des matières	
CIFAS 2024 - PROGRAMME DÉTAILLÉ (version provisoire)	1
Table des matières	1
Mardi 4 juin	3
15h15 - 16h45 : Accueil	3
17h00 - 18h30: Projection	3
Mercredi 5 juin	3
7h30 : Accueil	3
8h15 : Ouverture du Congrès	3
8h30 – 10h00 : Conférence Plénière I (Présidence : Monique Tardif)	3
10h00 - 10h30 : Pause	3
10h30 – 12h00 : Bloc I	3
Symposiums (Bloc 1, 10h30-12h00)	3
Ateliers (Bloc 1, 10h30-12h00)	4
Communications libres (Bloc 1, 10h30-12h00)	4
12h00 - 13h30 : PAUSE	5
13h30 - 15h00 : Bloc II	6
Symposiums (Bloc 2, 13h30-15h00)	6
Ateliers (Bloc 2, 13h30-15h00)	6
Communications libres (Bloc 2, 13h30-15h00)	7
15h00 - 15h15 : PAUSE	8
15h15 - 16h45 : Bloc III	8
Symposiums (Bloc 3, 15h15 - 16h45)	8
Ateliers (Bloc 3, 15h15 - 16h45)	9
Communications libres (Bloc 3, 15h15 - 16h45)	10
17h00 - 18h15 : Table ronde : Sexualités des jeunes (Débat animé par	Esther
Coquoz)	11
18h30 : Apéritif de Bienvenue	11
Jeudi 6 juin	11
8h00 : Accueil	11
8h30 – 10h00 : Conférence Plénière II (présidence : Jérôme Englebert	
10h30 – 12h00 : Bloc IV	11
Symposiums (bloc 4, 10h30 - 12h00)	11

	Ateliers (bloc 4, 10h30 - 12h00)	12
	Communications libres (bloc 4, 10h30 - 12h00)	12
	13h30 – 15h00 : Bloc V	14
	Symposiums (bloc 5, 13h30 - 15h)	14
	Ateliers (bloc 5, 13h30 - 15h00)	14
	Communications libres (bloc 5, 13h30 - 15h00)	15
	15h00 - 15h15 : Pause	16
	15h15 – 16h54 : Bloc VI	17
	Symposiums (bloc 6, 15h15 - 16h45)	17
	Ateliers (bloc 6, 15h15 - 16h45)	17
	Communications libres (bloc 6, 15h15 - 16h45)	17
	17h00 - 18h30 : Concours de l'innovation technologique	19
	19h00 : Repas de gala	19
/endredi 7 Juin		19
	8h00 : Accueil	19
	8h30 – 10h00 : Conférence Plénière III (Présidence : Aurélie Vittoz)	19
	10h00 - 10h30 : Pause	19
	10h30 - 12h00 : Bloc VII	20
	Symposiums (Bloc 7, 10h30 - 12h00)	20
	Ateliers (Bloc 7, 10h30 - 12h00)	20
	Communications Libres (Bloc 7, 10h30 - 12h00)	21
	12h00 - 13h30 : Pause	22
	13h30 - 15h00 : Bloc VIII	22
	Symposiums (Bloc 8, 13h30-15h00)	22
	Ateliers (Bloc 8, 13h30-15h00)	23
	Communications libres (Bloc 8, 13h30-15h00)	23
	15h00 - 15h15 : Pause	24
	15h15 - 15h45 : Clôture du Congrès	24

## Mardi 4 Juin

15H15 - 16H45 : ACCUEIL

17H00 - 18H30: PROJECTION

« Catharsis, dire l'inceste » de Katia Clarens

Débat en présence de Katia Clarens, réalisatrice, et Capucine Maillard, autrice et actrice

## Mercredi 5 Juin

7H30: ACCUEIL

8H15: OUVERTURE DU CONGRÈS

8H30 - 10H00 : Conférence Plénière I (Présidence : Monique Tardif)

Face au déferlement numérique, faut-il revisiter nos paradigmes cliniques et thérapeutiques ? (B. Gravier)

Évolution numérique des violences sexuelles : continuité, discontinuité et nouveaux enjeux. (S. Caneppele)

10H00 - 10H30 : PAUSE

10н30 - 12н00 : BLoc I

# SYMPOSIUMS (BLoc 1, 10H30-12H00)

1. Innovations pour les auditions auprès des enfants soupçonnés d'avoir subi des agressions sexuelles ou physiques (C. Cyr, J. Dion, A. Gendron, I. Daignault, E. Cote)

- 2. Les violences sexistes et sexuelles dans l'enseignement supérieur au Québec, en Belgique et en Suisse PARTIE 1 (M. Bergeron, F. Glowacz, E. Vert, I. Auclair, K. Baril, R. Chagnon, S. Lapierre, A. Martin-Storey, M-A. Pelland, S. Ricci, L. Savoie, I. Fethi, I. Daignault)
- 3. Ça suffit, trois ans d'intervention à travers le réel et le virtuel (C. Audoin, P. Delfini, M. Duval, J-P. Guay)

#### ATELIERS (BLOC 1, 10H30-12H00)

- 1. Un dispositif psychothérapeutique "mixte" pour les auteurs de violences sexuelles. Dynamiques de l'articulation des espace-temps individuel et groupal (B. Smaniotto, A. Schillinger, M. Réveillaud)
- 2. EdSens™, un programme d'éducation sexuelle de 2 à 18 ans qui prend en compte la prévention des cyberviolences (S. Brochot)
- 3. L'ECL (Entretien clinique de Lausanne) : un outil pour penser les ressorts psychiques des auteurs de violences sexuelles, dans le monde réel et numérique (P. Roman, V. Balmelli, C. Janlin, B. Gravier, D. Grüter, R. Ibnohlacen, C. Lacroix, C. Rossier

## COMMUNICATIONS LIBRES (BLOC 1, 10H30-12H00)

## 1. Evaluation I

Le portfolio de résilience : exploration des facteurs de protection auprès d'un échantillon québécois victime d'agression sexuelle (O. Dassylva, A. Jean-Thorn, L. M. Amédée, M. Hébert)

Evaluation neuropsychologique d'auteurs d'infractions à caractère sexuel internés en

psychiatrie légale (A. Vicenzutto, L.A. Tiberi, T. Pham)

2. Usages et mésusages numériques juvéniles

"On a tous un dossier de nudes sur son téléphone" : A la rencontre des expériences

subjectives de partage non consenti d'images intimes de jeunes belges âgés de 15

à 25 ans (O. Gangi, C. Mathys)

Mésusages numériques et comportements sexuels inadéquats : enquête

exploratoire auprès d'une population d'étudiants universitaires francophones (A.

Vicenzutto, K. Boumazguida)

3. Droit pénal par-delà les frontières l

La sollicitation d'enfants à des fins sexuelles (en ligne) et sa répression en droit

suisse (P. Meyer)

La prévention et la répression de la pédopornographie : enjeux, difficultés et

solutions au prisme du modèle de la Commission européenne (G. Laugel)

4. Violences psychologiques

Violences psychologiques conjugales à connotation sexuelle: analyse à partir d'un

glossaire (E. Escard)

La dimension profanatrice des violences sexuelles (T. Renard, N. Canale, C. Sellem)

12н00 - 13н30 : PAUSE

## SYMPOSIUMS (BLoc 2, 13H30-15H00)

- 4. Les violences sexistes et sexuelles dans l'enseignement supérieur au Québec, en Belgique et en Suisse- PARTIE 2 (M. Bergeron, G. Magni, I. Daignault, G. Sanchez, S. McAhon, I. Fethi, K. Baril, C. Dagenais, J. Dion, M. Hebert, G. Paquette, S. Parent, M-A, Pelland, L. Savoie, C. Senn, M. St-Hilaire, M-F, Goyer, L. Despres, M. Carignan-Allard, M. Blais, D. Dubuc, E. Kirouac, A. Martin-Storey, G. Page)
- 5. De quoi "Consentement" est-il le nom ? Approche interdisciplinaire (A. Masson, T. Morreau, A. Mairy)
- 6. Distorsions cognitives et mythes du viol en population judiciarisée et en population générale : Implications en matière d'explication et de prévention des violences sexuelles (M. Benbouriche, D. Trottier, M. Duval, Y. Paradis, J-P. Guay, N. Longrpe, N. Beckett, E. Stefanska)

#### ATELIERS (BLoc 2, 13H30-15H00)

- 4. Différences entre agressions sexuelles du virtuel et du réel sur la santé des enfants : perspectives de soins (A. Matthews, M.L. Gamet)
- 5. L'utilité de la théorie sur le fonctionnement érotique dans la compréhension des infractions sexuelles virtuelles (K. Fournier)

6. Le Photolangage avec des patients AICS : présentation de deux groupes ambulatoires (R. Ibnolahcen, S. Beuret, C. Devaud, D. gruter, C. Rossier, A-T. Barillet, C. Vandermarcq)

#### COMMUNICATIONS LIBRES (BLoc 2, 13H30-15H00)

# 5. Cas spécifiques I

« Conduite Accompagnée » d'un adolescent avec déficience intellectuelle à la sexualité préoccupante (A. Schilinger, B. Smaniotto, F. Coutant)

Les obsessions paraphilliques dans le spectre obsessif compulsif : Le cas de la pédophilie (A. Harti, F. Lecomte)

# 6. Prises en charges des AICS III

L'utilisation des nouvelles technologies dans la prise en charge des auteurs d'infractions contre les personnes (C. Wehrli, K. Hernan)

Mentalisation chez les auteurs d'infractions à caractère sexuel : un outil pour prévenir le passage à l'acte et l'escalade du virtuel au réel ? (E. C. Fois, D. Golay, C. Crosse-Dufour, L. Soldati)

## 7. Dépistage / Aides II

Entre anonymat et intimité : décryptage des mécanismes à l'œuvre lors des appels dans le cadre d'un service d'écoute et d'orientation pour les personnes rencontrant des fantasmes sexuels problématiques (M-H. Plaëte, B. Devilliers, L. Thilmant, B. Jacques, M. Latouche, J. Galoul, G. Mertens)

De l'expérience de traumas à la perpétration de coercition sexuelle : un regard sur

les hommes en recherche d'aide (A. Audet, A. Brassard, C. Dugal, C. Savard, N.

Godbout, M-E. Daspe, M-F. Lafontaine, A. Gewirtz-Meydan)

8. Les professionnels, théories et pratiques

Fétichisme et virtualité : pour une lecture phénoménologique de la déviance (J.

Engelbert)

Écriture du traumatisme et narrativité : des réseaux sociaux à la scène littéraire (P.

Roman)

9. Psychopathologies

Du Trouble Dissociatif de l'Identité provoqué par exposition à la pédopornographie

au passage à l'acte pédophilique par procuration, l'impossible consentement (A.

Ledrait)

Évaluation de la compétence de reconnaissance des postures corporelles

émotionnelles auprès d'Auteurs d'Infraction à Caractère Sexuel internés en

psychiatrie légale (L. A. Tiberi, X. Saloppé, A. Vicenzutto, T. H. Pham)

15H00 - 15H15 : PAUSE

15н15 - 16н45 : BLoc III

SYMPOSIUMS (BLoc 3, 15H15 - 16H45)

7. Les violences sexuelles en contexte de relations intimes: une analyse

multi-méthodes visant à améliorer les pratiques auprès des survivantes (M. Fernet,

S. Couture, G. Brodeur, M. Hebert, C. Flynn, A. Lapierre, V. Theoret)

- 8. Prise en charge d'un auteur multirécidiviste de violences sexuelles Stratégies d'interventions incluant l'impact du virtuel dans le passage à l'acte sexuel (T. Seguret, M-L. Gamet, F. Dion, A. Dereuck)
- 9. Les lignes d'écoute pour les personnes présentant des fantasmes déviants : un recours aux moyens de télécommunication pertinent pour la prévention des violences sexuelles (I. Bertsch, C. Audoin, L. Delasselle, P. Delfini, H. Gonthier, C. Joyal, M. Lacambre, C. Miele, A-H. Plaëte, C. Rawlinson, S. Vigourt-Coudart)

## ATELIERS (BLoc 3, 15H15 - 16H45)

- 7. Le dispositif AIDAO-CSP (E. Letoublon, A. Bernard-Vidal, F. Poirot, M. Berthelemy, A. Mariage)
- 8. Nouveau dispositif pour une prévention concertée et cohérente des violences sexuelles dans l'enseignement supérieur au Québec, accompagné de l'exemple d'une formation en ligne (L. Fradette-Drouin, C. Dubois, M. Bergeron)
- 9. La récidive sexuelle en cours de traitement: Impact sur les thérapeutes (G. Ruest, M. Raymond, J. Proulx, S. Brouillette-Alarie)

## 10. Sexualité adolescentes I

La sexualité adolescente à l'épreuve de la violence du voir cyberpornographique (B. Smaniotto, A. Schillinger)

Les relations affectives et sexuelles virtuelles à l'adolescence : comprendre les modalités de rencontre des jeunes pour mieux les accompagner et prévenir la récidive (J. Thiry, L. Thilmant, J. Lebout, S. Russo)

# 11. Désistance/Désengagement II

Processus de désistance: L'incontournable ancrage dans le réel (L. Bastien, S. Gouder de Beauregard, C. De Gernier, M. Najar, E. Duchène, B. Vanthournout)

Revictimisation par un·e partenaire intime chez les femmes survivantes d'agression sexuelle en enfance : Le rôle des traumas cumulatifs et des capacités du soi (M. Girard, M. Hébert, N. Godbout)

## 12. Adolescentes victimes

L'évolution de l'appréciation corporelle à l'adolescence chez les victimes d'agression sexuelle (J. Dion, I. Daigneault, G. Marcotte-Beaumier, S. Bergeron)

Remaniement des pactes de filiation originaires chez les adolescentes victimes de violences sexuelles à Mayotte : un apport à la métapsychologie du traumatisme sexuel (L. Kiledjian)

# 13. Évolutions des perspectives II

Du recours massif aux applications de rencontres à la fonction d'écran protecteur (L. Jarrier, C. Combier, E. Gratton)

Perceptions et représentations des entraîneur-se.s antillais-e-s de ce qui est souhaitable et acceptable dans la relation entraîneur-athlète pour être un.e entraîneur-se efficace et bienveillant-e versus les limites à ne pas franchir (J. Mapolin-Gilbert)

17H00 - 18H15 : Table ronde : Sexualités des jeunes (Débat animé par Esther Coquoz)

18H30 : Apéritif de Bienvenue

## **J**EUDI 6 JUIN

8H00: ACCUEIL

8H30 - 10H00 : Conférence Plénière II (présidence : Jérôme Englebert)

Violence sexuelles numériques : faut-il repenser le cadre légal ? (A. Darsonville)

Comment sanctionner et réparer la blessure d'une humiliation intime ou publique ? (O. Abel)

10н30 - 12н00 : BLoc IV

# SYMPOSIUMS (BLOC 4, 10H30 - 12H00)

10. 25 ans de traitement au Centre d'intervention en délinquance sexuelle de Laval (CIDS): bilan, enjeux et implications (Y. Paradis, J. Simonneau, J-P. Guay, M. Duval)

11. Les hommes victimes d'agression sexuelle – Réalité québécoise (S. Dussault, L. Line, V. Lipinskaia)

#### ATELIERS (BLOC 4, 10H30 - 12H00)

- 10. Un questionnaire d'investigation et d'évaluation clinique : Vers une nouvelle modélisation du QICPAAS (A. Vittoz, S. Mercier, A. Denis, S. Chene, R. Ibnolahcen)
- 11. Formation "Rebâtir Violence sexuelle' auprès des intervenants judiciaires du Québec: Bilan et évaluation d'une démarche prometteuse (D. Collin-Vézina, J. Dion, C. Gareau-Blanchard, L. Couture, M. Corneau, F. Jean-Baptiste)
- 12. ESPAS Association venant en aide à des personnes victimes d'abus sexuels et des adolescents auteurs d'abus sexuels. Comment les agressions commises dans le virtuel sont venues bousculer notre prise en charge tant des victimes que des adolescents auteurs d'abus (V. Gianinazzi, S. Stauffer, A. Salamin, P. Sarrasin-Bruchez, M. Tuberoso)

## COMMUNICATIONS LIBRES (BLOC 4, 10H30 - 12H00)

# 18. Visionnement / Voyeurisme

Cyberpornographie Hentai : Entre potentiel traumatique et tentative de liquidation du traumatisme (B. Smaniotto)

« Voyeurisme technologique » : que sait-on ? (I.Bertsch, J. Bonhommet, S. Laborderie)

## 19. Evaluation II

Altération des stratégies de prise de décision chez les auteurs d'agression pédosexuelles : étude pilote exploratoire (M. Lacambre, A. Alacreu-Crespo, H. Huguet, T. Mura, P. Courtet, W. Bodkin)

Comportements sexuels problématiques chez les enfants et hétérogénéité : une analyse de profils latents pour mieux comprendre leurs besoins (I. Daignault, M. Genin, M-E Drapeau)

## 20. AICS avec et sans contacts I

Jeunes auteurs d'infractions sexuelles en ligne et avec contact : une étude comparative (M. Thibodeau, J. Carpentier, J-A. Spearson Goulet)

Consommateurs de pédopornographie et passage à l'acte : quels risques et quelles prédictions ? (G. Laugel)

## 21. Désistance / Désengagement I

Identification des processus cognitifs de désengagement chez des auteurs incarcérés d'infractions à caractère sexuel (S. Garcet, M. Hautot)

Le désengagement chez les Célibataires Involontaires : Une analyse de discours sur le sous-reddit r/IncelExit (E. Challand, A. De Silva, S. Caneppele)

## 22. Crédibilité

Étude d'observation rétrospective sur les expertises de crédibilité du canton de Vaud – Suisse (E. Wouters, L. Constanty, S. Urben)

L'expertise de crédibilité: moyen de poursuite et de traitement pénal des infractions contre l'intégrité sexuelle ? (N. Dongois, L. Ces)

# 23. Traitement des cyber-infractions sexuelles en Suisse

La répression du revenge porn en droit pénal suisse (J. Arnal, M. Boyer)

L'apport de l'articulation criminologique-forensique en cours d'exécution de peine - Un éclairage bienvenu pour l'identification des risques et ressources des cyber-AICS (C. Devaud Cornaz, A. Azzola, M. Courvoisier, E. Renevey)

13н30 – 15н00 : BLoc V

#### SYMPOSIUMS (BLOC 5, 13H30 - 15H)

- 12. Transgression des frontières interpersonnelles et comportements sexuels problématiques chez les enfants (A. Bernard-Vidal, I. Daignault)
- 13. Demandes de prise en charge hors procédure judiciaire dans une consultation spécialisée : données et réflexions cliniques (M. Chollier, W. Albardier, N. Port)
- 14. Les auteurs de violences cyberpornographiques : approches pénale sociologique et psychologique (C. Le Bodic, B. Smaniotto, L. Leturmy, T. Renard, D. Klinger)

## ATELIERS (BLOC 5, 13H30 - 15H00)

14. « Loin du corps, loin du cœur » : la psychothérapie sensorimotrice® au bénéfice de nos patients auteurs d'infraction à caractère sexuel (B. Jacques, L. Thilmant)

15. Une pépinière numérique au service de la prévention (C. Demonte, A. Sohy, O. Ageron)

COMMUNICATIONS LIBRES (BLOC 5, 13H30 - 15H00)

## 24. Cas spécifiques II

Une nouvelle classification des auteurs d'homicide sexuel (*J.James, K-A. Oligny, A. Gauthier, E. Ménard*)

Pédophilie abstinente : phénomène réel, problématique actuelle et place du virtuel ? (I. Bertsch, C. Miele, J. Cano, S. Vigourt-Oudart, M. Lacambre, A-H. Moncany)

## 25. Sexualités adolescentes II

La présence des profils de poly-victimisation chez des adolescents auteurs d'abus sexuels et leurs parents permet-elle de soutenir le principe de continuité intergénérationnelle de la violence ? (M. Tardif, M. Hébert, A. Sbih, C. Gagnon)

Cyril : Fixité et évolutions des aménagements défensifs chez un adolescent auteur d'agirs sexuels violents (S. Corré)

## 26. AICS avec et sans contact II

Les infractions sexuelles impliquant l'utilisation des technologies numériques (T. Zedan, E. Voide)

Emergence d'une nouvelle catégorie d'auteurs d'infraction à caractère sexuel : les consommateurs de matériel pédopornographique(C. Benouamer, M. Janssens, B. Libert, T. Pham)

27. Les professionnels, théories et pratiques I

Du réel de l'expérience des professionnels de CMP qui accompagnent des auteurs

de violences sexuelles (M. Coulanges, J. Da Costa)

Penser la clinique pluridisciplinaire de l'abus sexuel dans la société en évolution : De

la nécessaire adaptation à l'importance du statu quo (V. Côte, A. Depireux, H. Wolf,

C. Mathieu)

28. Féminisme I

Impacts du mouvement #MeToo sur le traitement juridique des cas de violence

sexuelle au Canada: Qu'en est-il des rouages de la justice ? (D. Collin-Vézina, R.

Alaggia, L. McCallum, R. Lateef)

L'espace numérique féministe et la dénonciation des violences sexuelles en France

(A. Lochon, Z. Touati)

29. Dynamique générationnelle des violences sexuelles I

Victimisation sexuelle dans l'enfance d'hommes auteurs de délits sexuels sur

mineurs : Une réalité qui mérite qu'on s'y attarde ! (G. Provost)

A l'abri des regards (S. Gaucher)

15H00 - 15H15 : Pause

# SYMPOSIUMS (BLOC 6, 15H15 - 16H45)

- 15. Mieux comprendre les répercussions à l'âge adulte de l'agression sexuelle et des traumas interpersonnels en enfance au sein de différentes populations afin de guider les interventions (N. Godbout, M-P. Vaillantcourt-Morel, A. Brassard)
- 16. Les études sur le phénomène de déni chez les auteurs d'abus sexuels peuvent-elles être utiles aux praticiens et aux chercheurs ? (M. Tardif, B. Bothe, A. Sbih, J. Carpentier, E. Laplante, J-A Spearson-Goulet)

#### ATELIERS (BLOC 6, 15H15 - 16H45)

- 16. Echelle clinique numérique de définition du niveau de gravité comportement sexuel problématique chez l'enfant (A. Mariage, A. Bernard-Vidal, M. Berthelemy)
- 17. L'outil numérique pour améliorer la prévention des violences sexuelles : le projet Violences-Sexuelles.info (S. Brochot)

# COMMUNICATIONS LIBRES (BLOC 6, 15H15 - 16H45)

# 30. Prises en charge des AICS II

La victime à l'ère du virtuel : comment l'expérience de groupe pour auteurs permet d'accéder à l'altérité (G. Mertens, S. Bastaens, J. Galoul, P. Gerard, E. Kadare, M. Latouche, E. Querton, S. Russo)

L'image au secours du travail de liaison dans un groupe de délinquants sexuels (F. Clamagirand, L. Jacques)

# 31. Dépistage / Aides I

De la transversalité des plateformes téléphoniques d'écoute et d'orientation : L'expérience de STOP et ECSPO dans le Rhône. (A. Vittoz, L. Vivier, M. Poitau, C. Laval)

Application mobile « Unipsy Health » : un dispositif digital de littératie et de dépistage de la souffrance psychique liée à la violence sexuelle au Cameroun. (J. Djatche Miafo, J-C. Yimga)

## 32. Enfants Victimes

Trajectoire de performance scolaire des enfants victimes d'agression sexuelle (A. Jean-Thorn, M. Hébert)

Profils d'autorégulation chez les enfants victimes d'agression sexuelle : Impacts sur le fonctionnement adaptatif (L. M. Amédée, C. Cyr, M. Hébert)

## 33. Féminisme II

Perspectives afroféministes sur le mouvement #MoiAussi et ses retombées avérées et potentielles pour les victimes-survivantes noires au Québec (K-A. Souffrant)

Attitudes contribuant à la tolérance sociale à l'égard des violences sexuelles : Une recension systématique de la littérature (I. Tuzi, V. Laviolette, D. Trottier)

# 34. Droit pénal par-delà les frontières III

Punir « justement » la délinquance sexuelle ? Réflexions autour du cadre légal et des condamnations effectivement prononcées en Suisse. (A H. Zermatten)

Traitement des actes d'ordre sexuel dans la justice pénale des mineurs : une intervention spécifique coordonnée en médiation (G. Demierre, P. Coquoz)

17H00 - 18H30 : CONCOURS DE L'INNOVATION TECHNOLOGIQUE

19H00: Repas de gala

## Vendredi 7 Juin

8H00: ACCUEIL

8H30 - 10H00 : Conférence Plénière III (Présidence : Aurélie Vittoz)

Modifications des formes de violences sexuelles dans les médias numériques (*J. Carpentier, O. Glassey*)

10н00 - 10н30 : Pause

# SYMPOSIUMS (BLoc 7, 10H30 - 12H00)

- 17. Association et dissociation entre fantasmes sexuels et comportements correspondants : Etude de facteur modérateurs (G. Martin, A. Leclerc, L. Duschene, J. Carpentier, C. Joyal)
- 18. Accompagner des auteurs et des victimes de violence sexuelle, quels défis pour le bien-être des intervenants et des proches ? (I. V. Daignault, D. Brend, L. Duplessis, M-E. Drapeau)
- 19. L'exhibitionnisme moderne (C. Bais, M. Teillard Dirat, I. Christol)

#### ATELIERS (BLoc 7, 10H30 - 12H00)

- 16. Mieux soutenir les enfants pour faciliter leur révélation des agressions : Illustration issue du protocole révisé du National Institute of Child Health and Human Development (M. Cyr)
- 17. Consentement et intimité à l'ère du numérique (B. Vanthournout, B. Libert, S. Gouder de Beauregard, E. Duchène, C. de Gernier, M. Najar)
- 18. La transmission, un temps de la thérapie à part entière: Un outil thérapeutique évolutif pour transmettre aux suivants, une démarche humaine rendue possible par la technologie et la virtualité (*J. Thiry, L. Thilmant*)

## 35. Victimes et parentalités II

Analyse de classes latentes sur la victimisation des mères dont les enfants ont été agressés sexuellement et associations avec santé mentale et stratégies d'adaptation (J. Roberge, I. Daignault, M. Hébert)

Vécu d'abus sexuel dans l'enfance et sentiment de compétence parentale des mères (M. Delhalle, C. Wertz, A. Blavier)

#### 36. Attachement

La place de l'attachement dans l'utilisation de stratégies coercitives sexuelles chez des adolescents et jeunes adultes judiciarisés (J. Simmonneau, J-P. Guay, C. Laurier)

Traumas à l'enfance et sexting par obligation : rôle modérateur de l'attachement et l'orientation sexuelle (A-A. Lefebvre, A. Audet, A. Brassard, M-E. Daspe, Y. Lussier, M-P. Vaillancourt-Morel)

## 37. Les outils

Démocratiser la science : présentation d'un outil de vulgarisation scientifique sur l'exploitation sexuelle des mineurs (V. Fournier)

Communiquer, sensibiliser et penser les violences sexuelles à l'aune du numérique chez les jeunes : Projet pilote dans 02 Lycées (L.S. Aboude, J.P. Arimbana)

38. Caractéristiques des VS numériques

Le conformisme des violences sexuelles : l'exemple du numérique (R. Tristan)

Les allégations d'abus sexuels sur mineurs : un instrument de pression dans les

situations de séparation parentale à haut conflit (M. Guillen-Melchiorre, T.

Demessence, L. Tirode)

12H00 - 13H30 : PAUSE

13н30 - 15н00 : BLoc VIII

SYMPOSIUMS (BLOC 8, 13H30-15H00)

20. Trouble du spectre de l'autisme et transgressions sexuelles à l'adolescence (J.

Carpentier, R. Quenneville, G. Martel, A. Polisois-Keating, N. Auclair, E. Rosdahl,

J-A. Spearson)

21. Entre numérique et réel : diverses manifestations de l'expertise des auteurs de

violence sexuelle (S. Paquette, F. Fortin, J. Chopin, E. Beauregard)

22. L'Adolescent Auteur de Violences Sexuelles (AAVS) : présentation d'une unité de

soins spécifiques pour adolescents et de sa population suivie, de la reconnaissance

des émotions dans un groupe thérapeutique chez les AAVS et de l'implication du

numérique dans l'émergence des violences sexuelles (J. Zammit, J-M. Pasquier, N.

Gilles, A. Leclerc, J. Ricchuiti, A. Goumaud, L. Levillain, E. Pradel)

#### ATELIERS (BLOC 8, 13H30-15H00)

- 19. Promouvoir les relations positives et prévenir la violence dans les relations amoureuses et intimes chez les adolescents et les jeunes adultes : leçons apprises de l'expérience québécoise (M. Hébert, M. Fernet)
- 20. Le CIViS, un centre intégré novateur pour faciliter la trajectoire des personnes victimes de violence sexuelle (H. Latrille, L. Boujallabia)

#### COMMUNICATIONS LIBRES (BLOC 8, 13H30-15H00)

# 37. Prises en charge des AICS I

Quand voir c'est jouer avec le traumatisme - La médiation Photolangage dans la clinique des sujets violents incarcérés (M. Ravit)

En quoi le virtuel peut-il devenir un outil thérapeutique ? (L. Bastien, S. Gouder de Beauregard, C. De Gernier, M. Najar, E. Duchène, B. Vanthourout)

## 38. Dysfonctionnements familiaux et sexualités

Symposium - Comportements sexuels problématiques chez les enfants et l'évaluation des transgressions des frontières interpersonnelles en milieu familial (l. Daignault, A. Bernard, S. Chouinard Thivierge, S. Bédard, C. Pitre)

Les parents non-agresseurs, ces victimes collatérales. Résultats préliminaires d'une étude à méthodes mixtes sur le profil de mères et de pères non-agresseurs d'enfants victimes d'agression sexuelle (K. Baril, T. Deshaies, A. Couvrette, E. Bellehumeur)

39. Exploitation sexuelle 57-47

Le grooming à l'heure d'internet (N. Port)

Prostitution des mineur.e.s en France : du numérique à la réalité (S. Vigourt)

40. Évolutions des perspectives sur les VS 13-25

Du concept d'agression à celui de coercition : Coercitions sexuelles et

consentement sexuel dans les relations entre partenaires intimes (A. Depreux, F.

Glowacz)

Perception sociale des personnes ayant vécu des violence(s) sexuelle(s) témoignant

sur les réseaux sociaux en fonction de leurs trajectoires de santé (M. Genin, E. Le

Barbenchon, T. Apostolidis)

41. Accueil et accompagnement des victimes de VS 89-95

Victimes au masculin : Un programme de groupe novateur et adapté (G. Provost)

Du viol d'une adolescente à la fistule obstétricale : la double peine. Mise en place

d'un dispositif de soins médico-psychologiques en contexte camerounais (J.

Diatche Miafo, J. Cathel Yimga)

15H00 - 15H15 : Pause

15H15 - 15H45: CLÔTURE DU CONGRÈS